

高温炙烤 之致敬篇

# 高温炙烤,他们仍在一线坚持

## 快递员

致敬词:我们在享受网购快乐的时候,不要忘记我们的送货人。

### 顶着烈日送快递 胳膊晒出两个色

本报菏泽7月21日讯(记者 陈晨)“不好意思,实在没时间,我连吃饭的空都没有。”21日上午11点,记者试图采访一名圆通速递快递员,却得到这样答复:“今天160多个件,我都没打算吃饭。”就在记者跟他聊天的这一分钟,这名快递员仍然左手拿单子,右手拿电话,准备与收件人联系。

21日下午1点,记者联系上一名中通速递快递员王云。正午天气热得让人慌神,这名25岁小伙子打电话时仍保持耐心的态度与收件人沟通,说着标准的普通话。

“昨天是175个件,今天是176个件,比3月份增加70%,没时间吃午饭的情况也偶尔发生。”王云说,这几天天气热,公司给准备了藿香正气水,预备的桶装水也从2桶增加为6桶,虽然天然但没有快递员中暑情况。



## 商贩

致敬词:他们赚的是辛苦钱,给市民带来了方便。

### 白天卖瓜 晚上睡在马路边

本报菏泽7月21日讯(见习记者 朱卓越) 菏泽城区曹州路上瓜果摊点,郭庄的李霞正在自家的西瓜摊招揽生意。中午12点左右,不时有下班经过的人来挑挑拣拣。

早年开发,家里没有了田地,夫妻俩以卖瓜果为生,夏天从200多公里开封运来西瓜卖,一年西瓜季就开始。李霞告诉记者:“5月份来,一直卖到9月底,卖瓜有十几年,每年都是这样。”

“为节省成本,没有另外雇人帮忙,去开封运瓜都是自家人开车去,只花个油钱就行,三四天跑一次,一次运一万斤。顺利的话,晚上去第二天一早回,慢的话就得两天。”李霞一边招呼客人一边告诉记者。

西瓜比一般瓜果蔬菜体积大,搬运起来不方便。整个夏天,李霞的瓜摊都固定在路边,为方便看管减少来回搬运的麻烦,李霞支顶蚊帐,晚上就睡在瓜摊旁边。李霞说:“我对晚上睡在这,周围都是小区,附近还有个派出所,治安不错也没出过事。上半夜热点,下半夜就好多了。”



## 厨师

致敬词:当别人在空调之下品尝美味佳肴时,他们在热气腾腾的厨房里,不停地忙碌着。

### 热炉烘烤下 汗珠一层层往外冒

本报菏泽7月21日讯(见习记者 朱卓越) 天气炎热,不少市民不想做饭就去饭馆点现成的,厨房大师傅们成了夏天里“最炽热”的劳动者。21日上午11点多,府东风味名吃城,2楼厨师长范士建正招呼厨房的伙计们为中午宴席紧张地准备着。

“今天有包桌,8点多就开始准备。”范士建说。记者来到操作间,直观感受就是:热。几口大锅,翻腾的火苗,滋滋的油锅,人只是站着不动,汗水就不停地往下冒,更别提掌管勺的师傅,烘烤下汗珠一层层地往外冒,脖子上挂着的擦汗毛巾成了“标配”。范士建告诉记者:“室外30多度,我们这至少有40多度,这几天又是高温,饭店准备了绿豆汤、解暑药等给我们,降温、避暑,热是热点,习惯就好了。”

“平时包间点菜,会稍微轻松一点,现在都讲究节省,菜品浪费的现象不多,一般都是吃多少点多少。像今天特殊情况要包桌的,就麻烦点。客人来之前要提前准备,根据宴席标准上菜。比如今天大概有十七八桌,每桌要上20道菜,4道面食还有果盘,这些都得在半小时左右全部上桌,不提前准备肯定不行。”范士建告诉记者。



## 编者按

热浪袭人,让菏泽市民真真感受到伏天的威力。在高温之下,我们可以躲进空调房纳凉,我们可以走进游泳馆清爽……但他们依然要在高温之下在岗位上坚守,我们有太多的美誉来赞美他们,而千言万语不如我们默默向他们致敬,向他们道一声:辛苦啦!

## 送水工

致敬词:他们坚守在一线,为千家万户送去甘甜,却留下一身汗水。

### 不停地奔跑 衣服总是湿的

本报菏泽7月21日讯(见习记者 杨双媛) 38℃高温,在市民都抱怨太热时候,菏泽城区几百名送水工却仍然坚守在第一线,给千万户人家送去一份清凉和纯净。

早晨8点到下午6点半,每天至少四趟,搬运百余桶水,在烈日之下,不分时段在众多社区、街道、市场之间穿梭,这就是送水工赵海刚的一天。

下午3点半,40岁的赵师傅被晒得黝黑,扛着重约40斤的桶装水,赵师傅一口气冲上中山路的一幢居民楼,为客户换完水,满头大汗的赵师傅还要马不停蹄地赶往下一个目的地。在这种高温天气下不停地奔波,赵师傅身上的衣服从来没干过。

要说送水工最怕的事儿,并不是高温,而是好不容易把水送到扛过去,顾客却不在家,还得把水再扛下楼带走,等顾客回家再送。“在这种天气下,需要送水的人家特别多,虽然高温送水很辛苦,但每次听到别人对自己说谢谢,我心里也感到很高兴。”赵先生说。



## 环卫工

致敬词:他们是城市的美容师,不辞辛苦,而我们不妨少丢一个垃圾,少扔一块瓜皮,让他们少辛苦一点。

### 一上午不停歇 打扫四车垃圾

本报菏泽7月21日讯(见习记者 杨双媛) 在滚滚热浪和猛烈的阳光之下,很多人都会选择躲进空调房寻找凉意。而这种天气对于环卫工人张笛来说,这是一种“考验”。

张师傅负责牡丹区实验小学附近500米左右路段,虽然距离并不长,但却并不轻松。“如果中午不出来扫,下午地面就一塌糊涂。”张师傅告诉记者,这条路段地处牡丹区实验小学,旁边又是菏泽牡丹体育场北门,摆摊卖吃的人很多。

“我今天凌晨两点就起床了,体育场北门垃圾扔的到处都是,必须及时清理才行。”据张师傅介绍,每天早晨7点之前,他们都要把路面初步打扫干净。仅今天一上午,他已经打扫4车垃圾。

